

Nagy előnyére válik a műnek az is, hogy a különböző fajoknál azok talajigényét, alkalmazkodását stb. is figyelembe veszi s tárgyalja.

Az előadottaknál fogva e művet, mint a mely a fákat (illetve fás növényeket) áttekinthető, világos modorban mutatja be, s könnyen kezelhető, a fás növények minden kedvelőjének, valamint fűvészek, erdészek, gazdák, kertészeknek — kik mind nagy előnnyel használhatják a nagyobb dendrologiai művek nélkülözésével is — a legmelegebben ajánlhatjuk.

Diets Sándor.

Vidéki levél.

Déva, márcziushó 9.

Tekintetes Szerkesztő Ur! A községi erdőkkel gazdálkodók nagy bánatára szentesített erdőtörvény, ámbár lassan az igaz, de mégis kezdi nálunk is megtenni hatásait. Általános mozgás észlelhető emitt is, amott is; gyüleseznek, megválasztván az erdőgazdasági terv készítésére a bizottságokat, hogy a kecske-üzemben (t. i. a kecske is jóllakják, meg az erdő is megmaradjon*) kezelt községi erdők megmaradt részei, a hunyadmegyei erdőcultivátorok szorgalmatos ollózási műveleteitől megmentessenek.

De mindezen örvendetes jelek daczára sem hiszem, hogy a kir. erdőfelügyelőnek ne kellessen, annak idején, szorgalmasan idézgetni az 1879-ik XXXI-ik törvényczikk 49. §-át, mert a legtöbb hunyadmegyei községben még ma is, úgy látszik, csak a fatolvajoknak van valami homályos fogalmuk arról, hogy aligha nem újítottatott e téren valami, mert az erdőkár tárgyalások alkalmával, a régi kár-szépítési fogásokkal nem oly könnyen lehet kibujni, s a mi fő, a lopott fa, tarifán felül, módnélkül megdrágult.**)

*) Mi persze, — mint tudva van — valami nyomorultán sikerül.

**) Miután az erdőtörvény 85. §-a által elrendelt árszabályzat még nincs készen, az erdőkár tárgyalásokon, a régi kártételi árjegyzék használtatik; azaz az új erdőtörvény szerint megállapítandó pénzbírságoknál, az ott kitüntetett árak vétetnek alapul.

Az új erdőtörvény által elrendelt erdőgazdasági terv készítésénél, a jó példával maga Déva város jár elől; mintegy bizonyítani akarván „hol legnagyobb a szükség, ott legközelebb a segítség“ közmondás igazságát; de valóban Déva város erdeire a segítségnek ideje, mert ellenkező esetben, el lehetnek készülve a város atyái, hogy a kecskelegeltetés által kopárrá változtatott, hajdan erdős hegyekből feltartóztathatlanul alázuhanó, és a város egyik főutcáját télbe-nyárba patakká alakító vad zuhatag, egy szép estén úgy találja őket házikóikból kiönteni, hogy aligha kerülnek ki a második miskolci katasztrófát. Az pedig semmi esetre sem érdem a város vagyonosodásának előmozdítására törekvőkre nézve, hogy a most legközelebb elövelt nép-, recte kecskeszámlálás, az utóbbi javára ütött ki; jutván minden lakosra $1\frac{1}{2}$ kecske, a dévai városi erdők jókarban tartásának kimondhatatlan előnyére.

A közigazgatási három tagu erdőalbizottság Hunyadmegyében is meg lett választva; de eddig még egy gyűlés sem tartott. E bizottság megválasztása alkalmával sem ártott volna, ha a választásra hivatottak, az albizottságba beválasztott egy szakértőn kívül, (Stengel Dániel szászvárosi erdőmester ur) a póttagok közé, ne csak mind hozzá, hanem ahoz értő erdészeti férfiakat is választottak volna. Ez esetben nem lennének kényszerítve, a beválasztott egy szakember netáni meg nem jelentetése esetén, az erdei kihágások másodfoku bíróság előtti tárgyalása alkalmával, a tárgyalási határnapot, szakértők hiányában szebb időkre halasztani.

Tisztelettel:

Jó János.

Vadászati tárcza.

Munkácsi vadászatok.

Január hó utolsó napjain a szolyvai főerdésznél jelentés tétetett, hogy a Verhovina egyik erdőrészében egy „gaurá“-ban (medve barlang) medvét nyomoztak.

Gróf Schönborn ő főméltósága, ki erről táviratilag tudósítva lőn, herezeg Fürstenberget — ki számos vadászaton